

moderní obec

12

6. 6. 2007

Úvěry, které mohou být »časovanou bombou«

Nejen velká města, nýbrž i leckterá menší sídla ručí za vysoké úvěry, které banky poskytly bytovým družstvům na novou bytovou výstavbu. Až teprve od ledna 2006 totiž i bytová družstva mohou ze státního rozpočtu, resp. Státního fondu rozvoje bydlení (SFRB), získat dotaci na výstavbu nájemních bytů či na zainvestování stavebních pozemků pro novou bytovou výstavbu. Do té doby tento druh podpory mohly obdržet výhradně obce. To vedlo k tomu, že obce zpravidla s bytovým družstvem uzavřely dohodu o sdružení finančních prostředků a zároveň vstoupily do bytového družstva jako jeden z jeho členů. Tímto způsobem zůstávaly jediným příjemcem dotace, avšak ta mohla být využita ve prospěch bytového družstva.

Ovšem na novou bytovou výstavbu sdružené finanční prostředky obce (dotace) a bytového družstva (vstupní poplatky členů družstva a jejich členský vklad) zpravidla nestačily. Do hry proto musely vstoupit i bankovní úvěry. Peněžní ústavy je ochotně poskytovaly, ale ručení za ně vyžadovaly nikoliv po méně jistých družstvech, ale po mnohem jistějších obcích. Obec tedy garantuje nejen dodržení všech podmínek, za nichž byly dotace poskytnuty, a v případě porušení rozpočtové kázně se vystavuje sankcím ze strany finančního úřadu. Avšak ručí rovněž za to, že úvěry jsou řádně spláceny a splátky pokrývají i úroky.

V letech 1996 - 2006 bylo obcím formou dotací ze státního rozpočtu a z rozpočtu SFRB na výstavbu nájemních bytů či na zainvestování stavebních pozemků pro bytovou (i soukromou) výstavbu poskytnuto přibližně 18 miliard korun. Protože přijaté úvěry zpravidla výrazně převyšují obdržené dotace, odhad, že úvěry, za něž obce ručí, jsou v řádu několika desítek miliard korun, zřejmě není příliš od věci.

Ekonomka Ing. Anna Šimerková ze společnosti MB Finance a advokátka Mgr. Ma-

rie Látová z advokátní kanceláře Hraba & Consortes se shodují v tom, že obce často nedoceňují rizika, která jim z jejich postavení vůči bytovým družstvům vyplývají. Například si často nezajistí, aby stanovy družstva jim jako ručiteli za úvěry přiznaly v kontrole a možnosti zjednání nápravy zjištěných nedostatků více pravomocí. Obec jako běžný řadový člen družstva nemusí na jeho členské schůzi proti většině kupříkladu prosadit forenzní audit (družstevníkům se může zdát příliš drahý ve srovnání s běžným, avšak méně vypovídajícím auditem). Žádné stanovy bytových družstev, s nimiž se Mgr. Látová seznámila, ani nezakotvily právo obce dostávat o hospodaření družstva pravidelné ekonomické

zprávy. Ing. Anna Šimerková poukazuje na fakt, že uvedený typ bytových družstev má majetek v řádu i stovek milionů korun včetně obrovských cizích zdrojů, zejména úvěrů. Takový majetek a závazky je nutné spravovat a řídit už skutečně profesionálně, přičemž družstva jsou ve smyslu zákona o účetnictví stejnými účetními jednotkami jako kterákoliv obchodní společnost. Takové úkoly však nejsou s to odborně zvládnout ani mnohé společnosti, které města založila ke správě svého bytového fondu.

Obě odbornice proto obcím doporučují: V případě jakýchkoliv pochybností trvat na forenzním auditu v bytovém družstvu. Přehodnotit stanovy družstva a získat v nich větší kontrolní pravomoci. Zajistit, aby správa družstva nebyla vedena »na koleně«, byť jinak obětavými členy orgánů družstva, ale aby byla svěřena profesionálům, kteří zvládnou problematiku správy úvěrů, vymáhání pohledávek a nastavení dostatečných kontrolních mechanismů, které zajistí dlouhodobou likviditu družstva.

Více v červnovém vydání Moderní obce, které se expeduje už tento týden.

(r š)



Družstevní bytový komplex v Mladé Boleslavi (ulice Laurínova, Jičínská a Štefánikova). Město tam ručí za úvěry celkem přes čtvrt mld. korun, ale nové vedení města je odhodláno si jejich správu s řádným vyúčtováním až na družstevníka řádně ohlídat.
Foto: archiv

V červnovém čísle

Moderní obce

najdete:

- Postavení a činnost výborů zastupitelstva obce
 - Když obec nesouhlasí s platebním výměrem na odvod dotace a penále
 - Orgány obce a nový stavební zákon
 - Majetek státu ve zvláštním režimu operativní evidence
 - Místní komunikace: Není pasport jako pasport
 - Integrovaný plán rozvoje města: V Mladé Boleslavi nechtějí marnit čas
 - Sluneční kolektory, fotovoltaika? Nevyužitý potenciál
 - I centrum Prahy může mít oázu klidu
 - Pro knihovny stát kapsu zcela nezavře
 - Strážnice se učí pomáhat obětem domácích násilí
 - Nahlédnutí »pod pokličku« úspěšného projektu
 - Hazardují obce a města s penězi? (Ještě jednou k repo operacím)
 - Dotační řízení může být objektivnější (Nad komunitním plánováním sociálních služeb v kraji Vysočina)
 - Informační koncepce a bezpečnost informačních systémů veřejné správy
 - TÉMA: Veřejné budovy
 - PŘÍLOHA: Odpady a obce (společně s měsíčníkem Odpady)
- ... a mnoho dalších rad a inspirativních textů

AKTUÁLNĚ

NSRF (konečně) hotov

Dokončení finální podoby Národního strategického referenčního rámce (NSRF), která je dojednána i s Evropskou komisí, potvrdil v pondělí 4. června vládě vicepremiér a ministr pro místní rozvoj Jiří Čunek. NSRF vymezuje základní strategii a prioritní oblasti, které budou v České republice financovány z fondů Evropské unie v programovacím období 2007-2013. Prostřednictvím operačních programů, které z něj vycházejí, může ČR získat v následujících letech zhruba 770 miliard korun ze strukturálních fondů a Fondu soudržnosti.

Princip PPP má podporu vlády

Vláda ČR na svém středečním zasedání (23.5.) prodiskutovala další vývoj v oblasti implementace Partnerství veřejného a soukromého sektoru (Public Private Partnership – PPP) do prostředí veřejného zadávání v České republice. Hlavním podkladovým materiálem byly dílčí materiály a závěry studií proveditelnosti připravené zadavateli u všech pilotních projektů. Ty byly Ministerstvem financí ČR shromážděny v komplexní »Analýze pilotních PPP projektů«. Dlouho očekávaným výstupem z jednání vlády je jednoznačné rozhodnutí vlády podporovat princip PPP a pokračovat v jeho implementaci do systému veřejného zadávání.

Více informací naleznete přímo na stránkách www.vlada.cz, ve Stanovisku Asociace PPP k této Analýze, či v rozhodnutí vlády pod bodem č. 13.

SMO ČR požaduje od vlády větší pozornost obcím

Volba nového předsedy Svazu měst a obcí (SMO) ČR se uskuteční už tento pátek 8. června v Praze. Zvolí jej nová Rada SMO, která byla ustavena na X. sněmu SMO. Ten se konal ve dnech 24. a 25. května v Hradci Králové.

Nový předseda spolu s novou radou (měli by svaz řídit až do dalšího řádného sněmu v roce 2011) nedostávají do vínku snadnou úlohu. I sněm svazu ve východočeské metropoli totiž prokázal, že mnohé obce a města mají z chystaných daňových reforem obavy. Výraznou nespokojenost zejména ze strany malých obcí bylo slyšet hlavně při projednávání priorit SMO na další dvouleté období. Starostové se nakonec shodli, že mezi nejdůležitější priority musí patřit:

- navýšení příjmů pro nejmenší obce bez negativního dopadu na jiné velikostní



kategorie;

- snížení státních dotací ve prospěch daňových a vlastních příjmů obcí;
- povinnost státu vyhodnocovat při přípravě zákonů dopady nové legislativy na rozpočty místních samospráv. Starostové rovněž apelovali na větší pozornost vlády k problémům obcí. Už nyní v červnu se uskuteční jednání představitelů SMO s vládou nad takovými tématy, jako jsou daňové příjmy obcí, církevní restituce a podpora malých obcí. Premiér Mirek Topolánek na X. sněmu SMO ve svém projevu připustil, že rozumí obavám obcí z připravovaných reforem. »Proto se musíme společně domluvit, na čem jsme schopni se dohodnout,« konstatoval.

Více na www.smocr.cz.

(r.s)

Peníze z EU už míří na venkov, obce ještě čekají

Česká republika je společně se Švédskem první zemí, které Evropská komise schválila Program rozvoje venkova (PRV). Minulý týden se tím v Praze před novináři pochlubil ministr zemědělství Petr Gandalovič, jehož rezort má tento program ve své působnosti. V programovacím období Evropské unie 2007-2013 bude z PRV možné čerpat více než 100 mld. Kč; pro letošní rok bude k dispozici 13 miliard. Ministr Gandalovič rovněž ohlásil, že Monitorovací výbor PRV odsouhlasí už 5. června prováděcí pravidla pro opatření, v nichž začne příjem žádostí v první vlně. Žádosti o podporu tak bude možné podávat už počátkem července..

Obce se však ještě musí obrnit trpělivostí. V červenci totiž bude možné začít žádat o podporu pouze v rámci opatření I.1.1 Modernizace zemědělských podniků (alokace 1,2 mld Kč ročně), I.3.2 Zahájení činnosti mladých zemědělců (tj. osob do 40 let, alokace 0,235 mld. Kč ročně) a III.1.1 Diverzifikace činností nezemědělské povahy alokace 0,580 mld. Kč ročně).

Podle vrchního ředitele Sekce strukturální

Ministerstva zemědělství ČR Pavla Sekáče se spuštění opatření v ose III Programu rozvoje venkova (a to zejména těch, která se týkají obcí) zatím předpokládá až v říjnu 2007. Priority, opatření a cle osy III, na jejíž podporu je alokováno zhruba 13,3 mld. Kč, uvádíme v tabulce.

Jakkoliv jsou obce proto asi roztrpčeny, může je zatím alespoň těšit, že i na ně se bude vztahovat výrazné zjednodušení žádostí o podporu a jejich administrace ve srovnání s dosavadním Operačním programem Zemědělství. Ministr Gandalovič na tiskové konferenci vypočítával: Při žádosti o dotaci se budou předkládat jen skutečně nezbytné přílohy. Takovou přílohou například bude stavební povolení (které nemusí nabývat právní moci okamžikem registrace žádosti, nýbrž až během dodatečné 42denní lhůty, v níž se budou kontrolovat formální náležitosti žádosti). Dalším vstřícným krokem je příprava softwarového nástroje, který žadatelé umožní předvyplnit žádost na webu ministerstva. Nástroj pak dokonce sám zkontroluje její formální správnost a úplnost.

(r.s)

Priority, cíle a opatření osy III PRV

Priorita III.1 Tvorba prac. příležitostí a podpora využívání OZE

Cíl: Vytvořit prac. místa a zajistit vyšší příjm. úroveň obyvatel venkova rozvojem a diverzifikací aktivit a podporou venkov. turistiky, zajistit naplnění závazků ČR ve využití OZE (50% podíl z částky zhruba 13,3 mld. Kč určené na podporu osy III)

Opatření: III.1.1 Diverzifikace činností nezeměděl. povahy (22,5 %)

III.1.2 Podpora zakládání podniků a jejich rozvoje (15 %)

III.1.3 Podpora cestovního ruchu (12,5 %)

Priorita III.2 Podmínky růstu a kvalita života na venkově

Cíl: Vytvořit podmínky růstu ve venkov. oblastech. Zlepšit vybavení a vzhled vesnic a veř. prostranství a posílit sounáležitost obyvatel s místním prostředím a dědictvím venkova. Zabezpečit rozvoj venkov. infrastruktury s cílem rozvoje malého a střed. podnikání a zlepšení život. prostředí venkov. sídel (48% podíl)

Opatření: III.2.1 Obnova a rozvoj vesnic, občanské vybavení a služby (39 %)

III.2.2 Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova (9 %)

Priorita III.3. Vzdělávání

Cíl: Přispět k vyšší úrovni vzdělanosti a uplatnění na trhu práce venkov. obyvatel rozvojem poradenství a vzdělávání a zvýšit používání informačních a komunikačních technologií (2% podíl)

Opatření: III.3.1 Vzdělávání a informace (2 %)

ZDROJ: MZE ČR

Fórum ke stavebnímu zákonu

Diskusní fórum věnované objasňování změn, které přinesl nový stavební zákon, spustil od 1. června Krajský úřad Jihočeského kraje na internetových stránkách www.kraj-jihocesky.cz.

Lze na něm vznášet dotazy z oblasti územního plánování, stavebního řádu, ale i k problematice veřejných zakázek, investic a regionálního rozvoje. Uživatel, který se bude chtít zapojit do diskuse, se musí nejprve zaregistrovat a poté svou registraci aktivovat podle tzv. aktivizačního mailu. Ten mu bude systémem automaticky odeslán. Tato procedura slouží k ověření e-mailové adresy nově registrovaného účastníka fóra. Odborní pracovníci krajského úřadu zveřejní odpověď na dotaz nejpozději do pěti pracovních dnů.

Nejlepší projekty pro krajinu

Výsledky celostátní soutěže O nejlepší realizované společné zařízení v pozemkových úpravách v roce 2006 byly zveřejněny koncem minulého týdne. První ročník soutěže vyhlásila Českomoravská komora pro pozemkové úpravy (ČMKPÚ) ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství České republiky a jeho Ústředním pozemkovým úřadem.

Smyslem soutěže je podpořit kvalitní a komplexní realizace návrhu pozemkových úprav a současně propagovat využití evropských fondů. Řada nominovaných a vítězných projektů totiž byla financována z programu SAPARD a Operačního programu Zemědělství.

Úspěch v jednotlivých kategoriích slavily tyto projekty:

- Opatření ke zpřístupnění pozemků:

1. Pozemkový úřad Prostějov, polní cesta v katastrálním území Skřípov, 2. PÚ Blansko, polní cesta C3 k.ú. Valchov a PÚ Prostějov, cesty a ÚSES v k.ú. Bedihošť, 3. PÚ Praha – východ, polní cesta v k.ú. Svěmyslice.

- Protierozní opatření: 1. PÚ Hodonín, protierozní opatření a územní systémy ekologické stability (ÚSES) v k.ú. Lovčice, 2. PÚ Kutná Hora, protierozní opatření v k.ú. Močovice, 3. PÚ Jičín, protierozní nádrž v k.ú. Běchary.

- Vodohospodářská opatření: 1. PÚ Prostějov, realizace spol. zař. v k.ú. Tištín, 2. místo neuděleno, 3. PÚ Břeclav, Suchá retenční nádrž v k.ú. Hustopeče a PÚ Plzeň – jih, revitalizace povodí Tymákovského potoka.

- Opatření k ochraně a tvorbě životního prostředí: 1. PÚ Prostějov, regionální biocentrum v k.ú. Čehovice, 2. PÚ Prostějov, lok. ÚSES Malý potůček v k.ú. Bedihošť, 3. PÚ Kutná Hora, ÚSES v k.ú. Přítoky.

Vítězná opatření ponесou titul »Společné zařízení v pozemkových úpravách roku 2006«, s nímž je spojeno právo užívat jej jako referenční, reklamní a propagační argument.

Úřady obcí a měst, připravte se: Přichází éra bioetanolu

Otevřený dopis adresoval minulý týden ministru životního prostředí Vladimír Vošček, generální ředitel Ford Motor Company, s. r. o. Poukazuje v něm na to, že podle dokumentu Národní program snižování emisí ČR by do roku 2013 čtvrtina vozů provozovaných ústřední státní správou měla využívat hybridních pohonů či alternativních paliv. Také Policie ČR by při obměně svého vozového parku měla volit vozy s alternativním pohonem.

Šéf českého zastoupení Fordu má za to, že výrazného posunu k dosažení tohoto cíle lze dosáhnout již během několika měsíců. Řešení vidí ve využívání bioetanolu (E 85), paliva tvořeného z 85 % etanolem vyrobeným z biomasy a doplněného 15 % bezolovnatého benzínu. Bioetanol lze vyrábět nejen prakticky z každé kulturní plodiny, nýbrž také třeba z odpadu při výrobě celulózy či dřevěných pilin.

Dopis, který Vladimír Vošček předal zástupci ministerstva životního prostředí na tiskové konferenci, jistě lze považovat za pouhý marketingový tah, jímž Ford jako největší světový výrobce automobilů s pohonem na alternativní paliva chce upozornit na fakt, že vozy s motory na E 85 má ve své nabídce. A že je připraven je okamžitě dodávat i na český trh. Nicméně to nic nemění na faktu, že Směrnice EU 2003/30/ES stanovuje pro členské země EU jako indikativní cíl pro rok 2010 dosáhnout 5,75 % biopaliv v benzínu a naftě. EU se tak snaží nejen omezit emise oxidu uhličitého (až o 80 % ve srovnání s konvenčním zážehovým motorem), ale také snížit závislost Evropy na dovozu ropy a zároveň vytvářet nové pracovní příležitosti v zemědělském sektoru.

Ing. Jiří Trnka z ministerstva zemědělství na téže tiskové konferenci uvedl, že už teď pěstování pšenice a cukrové řepy zakládá v ČR možnou kapacitu výroby 1,6 mil. hektolitru bioetanolu ročně. Možnosti jsou však prý až 5,6 mil. hektolitru. V roce 2010 by tak u nás pro pěstování plodin na výrobu bioetanolu mělo být vyhrazeno zhruba 360 tisíc hektarů.

Na rozdíl od praxe v řadě jiných zemí EU však u nás zatím platí usnesení vlády č. 1080/2006 Sb., které sice požaduje uplatňo-

vání biopaliv v dopravě ČR, avšak bez jakýchkoliv doovací či jiné podpory. Jenže jak ukazují zkušenosti z jiných (nejen) členských zemí EU, pro budování infrastruktury a stimulaci poptávky po biopalivech je klíčová spolupráce vládních institucí. Bez daňových úlev bioetanol nebude - ani za stávajících, byť stále rostoucích cen benzínu konkurenceschopný. Je v něm totiž vázáno asi o 30 % méně energie než v benzínu, což znamená o třetinu vyšší spotřebu.

Například ve Švédsku (v celé Evropě Ford prodal již 28 500 vozů flexifuel, z toho přibližně 26 tisíc ve Švédsku) k daňovým úlevám pro ekologicky šetrné vozy patří nižší silniční daň, bezplatné parkování v některých městech, nižší sazby pojistného, výjimka z poplatků za vjezd do centra Stockholmu a nižší registrační poplatky. Na bioetanol navíc není uvalena spotřební daň z minerálních olejů, takže i při poněkud vyšší spotřebě E 85 je jízda na toto palivo levnější.

Švédská vláda vydala nařízení, podle něhož musí 75 % nově pořizovaných vozidel pro potřeby veřejné správy (kromě policie, hasičů a záchranné služby) jezdit na alternativní paliva. Všechny čerpací stanice s ročním objemem prodaných PHM přes 1000 m³ musejí být k 31. 12. 2009 vybaveny čerpacími stojany na alternativní paliva. Pro nově zřizované stanice tato povinnost platí bez ohledu na objem čerpaných PHM.

Rozsáhlé daňové úlevy pro automobily využívající bioetanol i podporu budování potřebné infrastruktury zavádí i Francie. Úřady se tam zavázaly už letos nakoupit alespoň 15 % všech pořizovaných automobilů v provedení flexifuel; v roce 2008 to bude 30 %.

Lze podobný vývoj očekávat také u nás? Ing. Petr Novák z MŽP na uvedené tiskové konferenci potvrdil, že se už počítá se zvýšením těchto, kteří si zakoupí vozidlo s pohonem na bioetanol. My můžeme jen dodat, že krátká zkušební jízda vozidlem Ford Focus Flexifuel s nádrží naplněnou palivem E 85 byla příjemná, automobil měl velmi dobrou akceleraci, motor byl pružnější a vykazoval naprosto tichý chod.

(r s)



Ford Focus Flexifuel upravený na pohon jak benzínem, tak palivem E 85 či jejich kombinací má průměrnou spotřebu benzínu 8,5 l/100 km, zatímco spotřeba paliva E 85 činí 10,85 l/100 km.

Foto: archiv

Radnice v Praze 6 »zeštíhlí«

Počet zaměstnanců radnice Městské části Praha 6 klesne o desetinu, tedy zhruba o 35 lidí. Stane se tak na základě výsledků personálního auditu, který si nechala radnice vypracovat. Celková finanční úspora po realizaci závěrů auditu bude 14 mil. Kč ročně. »Po auditorovi jsme chtěli, aby posoudil stávající procesy a činnost úřadu, efektivitu vykonávaných činností jednotlivými pracovníky a následně doporučil opatření, která povedou ke snížení nákladů a také k vyšší efektivitě.« vysvětlil starosta Prahy 6 Tomáš Chalupa. Audit probíhal tři měsíce a jeho součástí byla v první fázi analýza procesů a činností jednotlivých pracovníků radnice, analýza vybraných agend a statistických údajů, analýza formou dotazníků všech zaměstnanců úřadu a rozhovory s vedoucími jednotlivých odborů. Ve druhé fázi audit pokračoval analýzou formou detailnějších rozhovorů s pracovníky, analýzou formou pozorování na místě a analýzou »snímku dne« u všech pracovníků.

Cena Josefa Vavrouška udělena

Letošní Cenu Josefa Vavrouška obdržel v pondělí 4. června advokát Ekologického právního servisu Pavel Franc a zoolog Karel Hudec. Cenu uděluje Nadace Partnerství a Nadace Charty 77 jednotlivcům za aktivity ve prospěch životního prostředí, které se mohou stát příkladem pro ostatní. Karel Hudec je uznávaným nestorem brněnské ochrany přírody a mj. stál u založení ČSOP Veronica, Nadace Veronica i Ornitologické společnosti. Mladý brněnský advokát Pavel Franc byl porotou oceněn za jednotlivé kauzy, v nichž bránil občanská práva i životní prostředí. Porota ocenila zejména jeho podíl na uzavření tzv. Deklarace porozumění, v níž se automobilka Hyundai zavázala ke zmiňování a odstraňování škod na životním prostředí při výstavbě své továrny v Nošovicích.

Dům měst, obcí a regionů

Na dnešek, středu 6. června, se v Bruselu plánuje slavnostní otevření Domu měst, obcí a regionů. Ten bude i společným pracovištěm Svazu měst a obcí ČR a Združenia miest a obcí Slovenska. Dům se nachází v bruselské ulici Square de Meeus č. p. 1. Celkem tam otevřít své kanceláře 25 asociací a 12 měst, mezi nimi i Rada evropských obcí a regionů (CEMR), která všechny tyto asociace zastřešuje. Dále tam bude mít sídlo asociace velkých evropských měst Eurocities a čtyři velká nizozemská města sdružená pod názvem G4. Zahájení činnosti Domu měst, obcí a regionů bude přítomen i vicepremiér a ministr pro místní rozvoj Jiří Čunek. Hlavním cílem projektu je společný efektivnější a důraznější postoj samospráv v evropských institucích. Bylo nutné sdružit společné zájmy těchto samospráv do jednoho celku, aby mohly společně prosazovat své zájmy při tvorbě evropské legislativy. Pro ČR to bude znamenat významnější postavení českých měst a obcí v evropském prostoru.

Čtěte odborný měsíčník **Moderní obec**

Objednejte si ZDARMA ukázkové číslo na tel. lince 800 11 00 22 nebo na adrese

<http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=MO>

Šance pro rozvoj hlavně na regionální úrovni

Družstevní konvent organizovaný celoevropskou družstevní strukturou Družstvo Evropa se sejde ve dnech 18. a 19. června v Praze. Spolupořadatelem akce finančně podpořené Evropskou komisí je Družstevní asociace (DA) ČR. Ta sdružuje národní

sektorové družstevní organizace, jimiž jsou Svaz českých a moravských bytových družstev (SČMBD), Svaz českých a moravských spotřebních družstev (SČMSD), Svaz českých a moravských výrobních družstev (SČMVD) a Zemědělský svaz ČR (ZS ČR). DA ČR

tak reprezentuje 1432 družstev, která mají přibližně 950 tisíc členů a vytvářejí kolem 70 tisíc pracovních míst.

Konvent se zaměří na problematiku evropského sociálního dialogu a posouzení role družstevního sektoru pro jeho rozvoj.

Fakt, že konvent se uskuteční v naší zemi, je podle výkonného ředitele DA ČR Jiřího Svobody oceněním postavení českého družstevnictví. České družstevní svazy si zase od uspořádání konventu v Praze slibují, že

se tak podaří navázat lepší dialog s novou státní administrativou. Tě vyčítají například to, že loni v září zrušila Radu vlády pro družstevnictví při úřadu vlády ČR.

Podle názoru reprezentace českého družstevnictví je tento typ podnikání u nás nedo-



Družstevní konvent se bude konat v pražském TOP Hotelu ve dnech 18. a 19. června
Foto: archiv

ceňován a někdy stále ještě bez důvodně spojován s minulým režimem. Přítom větší spolupráce obcí s družstvy by mohla v regionech vést k dalšímu vytváření nových pracovních příležitostí, a to i pro osoby se zdravotním postižením.

Družstva jsou totiž mj. založena na solidaritě a od soukromých podniků se liší tím, že jejich aktivity nejsou zaměřeny na spekulativní cíle (členové rozhodují o použití zisku z činnosti družstva).

Výkon 300 největších družstevních podniků celého světa dosáhl přibližně 1000 miliard amerických dolarů. Například hrubý domácí produkt Kanady v té době podle Světové banky činil 979 mld. USD.

(rš)

E-learningová podpora pro zadání veřejné zakázky

Nový vzdělávací nástroj s názvem »E-learning pro zákon o veřejných zakázkách a koncesní zákon« provozuje Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) ČR už od loňského prosince. V této aplikaci přístupné na stránkách www.portal-vz.cz lze nalézt metodický návod pro zadání veřejné zakázky či uzavření koncesní smlouvy.

Cílem MMR je, aby tento elektronický vzdělávací program sloužil uživatelům jako návod postupu zadání veřejné zakázky či uzavření koncesní smlouvy od specifikace zadavatele, určení požadovaného díla nebo služby, přes jednotlivé kroky celého zadávacího či koncesního řízení včetně uveřejňování, až po dohled nad dodržováním zákona o veřejných zakázkách a koncesního zákona. Přestože vzdělávací program vznikl především jako pomůcka pro úředníky územních samosprávných celků jakožto zadavatele, mohou z něho čerpat také sektoroví zadavatelé, dodavatelé a subdodavatelé či zároveň konzultanti a poradci pro veřejné

zakázky a koncesní smlouvy.

Systém obsahuje aplikace, které slouží jako názorné pomůcky při studiu zadávacích řízení, takže uživatel může projít všemi procedurami jednotlivých druhů řízení. Novým prvkem v e-learningových programech v českém prostředí je interaktivní simulace reálného zadávacího řízení prováděná na tzv. dynamickém demonstrátoru otevřeného řízení.

Demonstrátor reaguje na veličiny, které uživatel do systému vkládá, a uživatel tak má jedinečnou možnost si nanečisto reálně vyzkoušet průběh otevřeného zadávacího řízení formou elektronického zadání veřejné zakázky. K ověření znalostí nabytých v rámci programu mohou uživatelé vyplnit závěrečné testy. Za první čtvrtletí letošního roku systém evidoval již 3000 lidí, kteří test úspěšně složili.

Pro všechny uživatele jsou vstup do systému a používání aplikace bezplatné.

(tz)

Jak řešit problémy cest na cizích pozemcích

Zajistěte si červencové vydání Moderní obce

Základní informace k řešení problémů spojených s místními a účelovými komunikacemi, které vznikly nebo vznikají na cizích pozemcích, přinese červencové vydání Moderní obce. V osmistránkové příloze Speciál se právnička JUDr. Eva Šromová bude zabývat i takovými otázkami, jako je odstraňování těchto komunikací, zřizování věcných břemen za účelem vybudování místní komunikace, obecné užívání místní či účelové komunikace, vyvlastnění za účelem vybudování místní komunikace apod.

Červencové vydání Moderní obce se bude distribuovat 5. 7. Zajistěte si je proto už dnes.

Výtisky Moderní obce nad rámec předplatného si lze objednat na e-mailové adrese vera.hubertova@economia.cz, tel. 23307 1101. Časopis Moderní obec můžete zakoupit rovněž v plnosortimentních prodejnách, jejichž seznam je na internetové adrese www.economia.cz v sekci Distribuce.

Národní setkání starostů

II. Národní setkání starostů, primátorů a hejtmanů se uskuteční zítra, ve čtvrtek 7. června v pražském hotelu Olympik Artemis. Pořádá je společnost Region servis pod záštitou premiéra Mirka Topolánka. Na programu bude téma národní soudržnosti samospráv a finance. Organizátoři předpokládají, že přítomní starostové připojí svůj podpis pod symbolickou petici, která má poukázat na špatné řešení toků peněz do rozpočtů měst a obcí ČR. Dosud tuto petici podepsalo 300 starostů ze 400 oslovených.

Inovace a veřejný sektor

Pod názvem Zvyšování konkurenceschopnosti aneb Nové výzvy pro rozvoj regionů, států a mezinárodních trhů připravuje na dny 4. - 6. září 2007 Ekonomická fakulta VŠB - Technická univerzita Ostrava mezinárodní vědeckou konferenci. Konference se uskuteční v prostorách VŠB-TU Ostrava, přičemž první den bude společný pro všechny účastníky, zatímco během dalších dnů se bude jednat v odborných sekcích. Jednání sekce katedry veřejné ekonomiky Ekonomické fakulty bude tematicky zaměřeno na Inovace ve veřejném sektoru jako faktor rozvoje územních samosprávných celků. Bližší informace a podmínky účasti naleznete na internetové stránce www.ekf.vsb.cz/urceno/verejnost/30-let.